

市委理论学习中心组召开专题学习会 深入学习贯彻习近平总书记重要论述 高水平建设共同富裕的幸福美好城市

本报讯 根据党史学习教育部署安排,8月28日下午,市委、市人大常委会、市政府、市政协党员领导干部同志,举行本期专题读书班第二场市委理论学习中心组学习会,深入学习贯彻习近平总书记关于共同富裕的重要论述,认真落实中央财经委员会第十次会议精神,深刻领会共同富裕的重大意义和核心要义,分析把握我市推进共同富裕的优势和劣势、目标和任务、思路和举措,在建设共同富裕幸福美好城市上积极探索实践。市委书记杜小刚主持并讲话。

“实现共同富裕既是中央所谋,也是发展所需,更是群众所盼。”杜小刚全面分析无锡推进共同富裕的优势和劣势。他说,无锡要按照习近平总书记“鼓励各地因地制宜探索有效路径”的要求,继续发扬“争第一、创唯一”的精气神,在高水平全面建成小康社会的基础上,高水平建设共同富裕幸福美好城市。他重点阐述了“高水平”所蕴含的三层含义:一是必须实现全面进步全面发展。二是必须达到领先率先要求。三是必须得到人民群众高度认可。

杜小刚指出,推进共同富裕,要重点突破解决五个关键问题。一要

重点突破解决生产力差距问题。大力发展先进生产力,推动科技创新企业加快成长,更加积极地为民营经济创造良好环境,加快现代服务业高端化、标准化、品牌化发展,实现高质量发展和高质量就业。二要重点突破解决群体间差距问题。拓宽增收渠道,创造公平的就业环境,支持新就业形态,进一步激励财富创造;关注不同群体,激发重点群体增收潜能,强化对困难群体的精准帮扶力度和实效性,依法依规对过高收入群体进行合理调节;完善分配机制,增强初次分配的公平性,完善再分配机制,发挥第三次分配作用,形成以中等收入群体为主体的橄榄型社会结构。三要重点突破解决地域性差距问题。加快实施区域一体化战略,加强规划统筹,深入研究以全域空间治理促进全要素优化配置的具体实施路径,从“源头”层面推动差距缩小;优化产业布局,按照“错位协同、优势互补”的导向,加强引导、科学分工,打造更多全市域合理分布的现代产业集群,从“动力”层面推动差距缩小;完善设施建设,着力实现城乡区域基础设施的同规同标同质,从“基础”层面推动差距缩小,走出区域城乡协

调发展新路子,使之成为无锡推动共同富裕的独特优势。四要重点突破解决全覆盖差距问题。强化均等、普惠、便捷、可持续的理念,研究建立健全覆盖全民、统筹城乡、公平统一、可持续的基本公共服务体系,做到“人人”享有优质公共服务;研究做好“生老病死”全生命周期的公共服务,做到“时时”享有优质公共服务;从“小切口”去做“大民生”,用“微幸福”支撑“大幸福”,有效满足老百姓在不同阶段、不同程度、不同层级的公共服务需求,做到“事事”享有优质公共服务。五要重点突破解决和谐度差距问题。以数字化转型提升社会治理水平,在综合运用前沿技术上积极探索,通过让“数据跑在风险的前面”,全面提升整个城市的安全韧性;以健全制度体系提升公平正义水平,探索完善体现权利公平、机会公平、规则公平的制度安排,努力使人民群众既不患寡、又不患不均;以加强文化建设提升社会文明水平,把促进人民精神生活共同富裕作为促进共同富裕的重要内容,推动高雅精品艺术普及推广、公共文化服务普惠均等,不断满足人民群众多样化、多层次、多方面的精神文化需求。

(高美梅 惠晓婧)

无锡姑娘姚娟 东京残奥会夺冠 市委市政府发贺电

本报讯 东京残奥会无锡运动员首金!昨天,我市田径运动员姚娟在女子铁饼F64级比赛中获得金牌,并打破由她自己保持的世界纪录,为祖国和家乡赢得了荣誉。中共无锡市委、无锡市人民政府发出贺电,向中国体育代表团、向姚娟本人和她的教练团队表示热烈的祝贺!

昨天下午,位于锡山区的姚娟家中格外热闹,无锡残联系统的工作人员来到她家,为姚娟父母送上祝福。

在29日上午的比赛中,姚娟参加了女子F64级铁饼决赛,在开头的投掷中,她距离自己保持的世界纪录还差13厘米。在最后一投,她投出了霸气,打破由她自己保持的世界纪录,诞生了该项目44.73米的新世界纪录,获得了无锡运动员在东京残奥会上的首金。

姚娟今年已37岁,这样的爆发力绝对令人惊叹。市残联工作人员罗骥介绍,姚娟天生是运动员的料,这种力量很少见。同时,她的心理素质也特别强,别人在比赛前会紧张,但她非常淡定,在赛场上也会按照拟定的战术进行比赛。

当天,记者通过微信采访了姚娟。她描述本次夺冠的心情时表示,“开心、快乐、兴奋、激动,无法用言语表达”。谈到未来,她表示,作为一名运动员,只要“国家需要我在赛场上拼,只要我还行,我的竞技状态还在线,我希望能继续在国际赛场上为国家、为家乡作贡献”;作为一名残疾人工作者,会在岗位上更好地服务残疾人。

据姚娟妈妈介绍,女儿在4岁一次高烧过后,落下了小儿麻痹症。但姚娟从小就表现出对体育的热爱,表现非常出色。这次为了备战残奥会,再加上受疫情影响,姚娟连着两个春节都没回过家。姚娟的爸爸表示,非常想念孩子。

2000年,年仅16岁的姚娟参加了悉尼残奥会,一举夺得女子F44级标枪金牌,她也是那次赛事中获得金牌年龄最小的选手。至今,她一共参加了六届残奥会,除了2004年的雅典奥运会,因肘关节突发撕裂性骨折,只获得F42-44级标枪第五名外,每次都拿到了金牌,迄今一共获得了五枚残奥金牌。她是残疾人运动员中标枪、铅球、铁饼三个项目世界纪录保持者和残奥会田径投掷项目大满贯获得者。(黄孝萍)

赵建军专题调研梁溪区城市更新和社会民生工作 加速城市更新产业焕新 打造群众满意精彩城区

本报讯 8月29日,代市长赵建军赴梁溪区专题调研城市更新和社会民生工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要讲话精神,坚持以人民为中心的发展思想,认真落实省委十三届十次全会和市委十三届十三次全会精神,按照市委对梁溪区工作的指示要求,聚焦中心城区能级跃升,加速城市更新产业焕新,加快环境提升民生提质,努力打造群众满意的精彩城区。副市长张明康,市政府秘书长张立军参加调研。

建于上世纪90年代末的银杏苑小区经过这轮改造,已由昔日的“脏乱差”变为如今的“美如画”。在随机听取居民的改造诉求后,赵建军要求有关部门充分征集群众意见建议,通过设立意见箱、开展“回头看”等方式,完善小区改造的“最后一厘米”,让居民幸福感、获

得感不断提升。在大运河和梁溪河的交汇处,赵建军仔细查看梁溪河总平面图,听取沿线整治提升工程情况汇报。来到运河公园,他认真了解京杭大运河梁溪段沿线治理和规划发展情况,要求“高标准、高水平、高品位”推进项目建设,让群众切实感受到“美丽河湖”带来的美好生活和发展红利。

火车站是展示城市形象的重要窗口,南广场片区的改造既是民生工程也是发展工程。赵建军在听取项目进展相关情况要求,加强与古运河景区、北广场片区的一体化联动更新,早出形象、早出成效,打造牵引区域发展、展示无锡魅力的城市名片。

新城建设为老城厢注入新动能。赵建军实地考察位于梁溪科技城核心区的江南食品科创中心,详

细了解开学前师生用餐配送的保障准备情况,反复叮嘱要提高供餐品质,守护好广大师生“舌尖上的安全”。来到科创中心顶楼,他俯瞰梁溪科技城启动区全貌并了解规划设计方案,要求扎实做好规划编制、土地整理、项目招引等前期工作,力争科技城早挂牌运行、早开工建设。

在随后召开的专题座谈会上,赵建军认真听取梁溪区相关工作情况汇报,充分肯定取得的成绩。他说,梁溪区是“最无锡”的板块,有故事、有挑战、有活力、有未来,做大做强梁溪区市委有要求、群众有期盼,要进一步解放思想、开拓进取,加快中心城区更新出新焕新,打造群众满意精彩城区。一要跑出城市更新“加速度”。二要提升城市管理“精细度”。三要提高为民服务“满意度”。四要拓展生态城区“美誉度”。(周晓芳、陈菁菁)

